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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 
 

В умовах економічної невизначеності, яка характеризується відсутністю повної 

інформації про майбутні стани ринкового середовища, неможливістю точного 

прогнозування наслідків управлінських рішень та наявністю множини альтернативних 

сценаріїв розвитку подій [1], забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємств 

є невід’ємною частиною стратегічного управління, що дозволяє підтримувати стабільне 

функціонування бізнесу в умовах численних викликів і загроз [2].  

Фінансово-економічна безпека є однією з ключових складових стратегічної безпеки 

підприємства, що визначає його здатність до стабільного функціонування, підтримання 

стабільних конкурентних позицій, забезпечення ефективної діяльності та сприяння 

сталому розвитку [3]. Вона сприяє досягненню фінансових інтересів суб’єкта 

підприємництва шляхом оптимального залучення та ефективного використання 

фінансових ресурсів і впливає на всі аспекти його діяльності (рис. 1), забезпечуючи 

фінансову стійкість і незалежність на довгостроковій основі, ліквідність і 

платоспроможність [4]. Саме тому фінансово-економічна безпека відіграє вирішальну 

роль в умовах економічної нестабільності та невизначеності економічного середовища. 

 

 
Рис. 1. Місце фінансово-економічної безпеки підприємства серед інших складових 

безпеки 
Джерело: побудовано автором за даними [1-3]. 
 

На відміну від ризику, який піддається кількісній оцінці та математичному 

моделюванню, невизначеність має якісну природу [5] та вимагає застосування 

специфічних методів аналізу. Тому в умовах економічної невизначеності система 

фінансово-економічної безпеки повинна включати як превентивні заходи, спрямовані на 

попередження негативних впливів, так і механізми швидкого реагування у разі 

виникнення кризових ситуацій. Серед таких механізмів особливе значення мають 

внутрішній аудит, контроль витрат, планування бюджету та фінансове прогнозування з 

урахуванням сценаріїв розвитку подій. Превентивна спрямованість реалізується через 

створення резервних фондів, диверсифікацію джерел фінансування, хеджування валютних 

та цінових ризиків, страхування критичних активів. Реактивні механізми забезпечують 

оперативне реагування на реалізовані загрози через антикризове управління, 

реструктуризацію зобов’язань, оптимізацію витрат [6].  
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Адаптивний компонент передбачає розвиток організаційної гнучкості, 

впровадження гнучких бізнес-процесів, формування культури постійних змін та інновацій 

[7, 8]. Критичне значення має розбудова системи раннього попередження, що дозволяє 

ідентифікувати загрози на стадії їх зародження та нівелювати потенційні негативні 

наслідки [9]. Ефективність цих заходів підвищується завдяки застосуванню цифрових 

рішень для збору та аналізу фінансової інформації [10, 11], що забезпечує оперативне 

прийняття управлінських рішень. 

Отже, в умовах економічної турбулентності управління безпекою перетворюється 

на невід’ємну частину управлінської культури бізнесу і виступає важливою 

характеристикою загальної якості бізнесу. Забезпечення фінансово-економічної безпеки 

підприємств в умовах невизначеності вимагає трансформації управлінської парадигми 

від статичних захисних механізмів до динамічних адаптивних систем. Комплексний 

підхід має поєднувати фінансові, організаційні та технологічні інструменти, інтегровані 

в єдину систему безпекового управління. 
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